
	
Proiectul	 "Consolidarea	 acțiunilor	 între	 ONG-ri	 și	 autoritățile	 publice	 locale	 cu	 implicarea	
societății	civile	în	scopul	protecției	resurselor	și	calității	apei	potabile	în	stepa	Bugeacului".		
	
Numarul	proiectului:	MOL/EU-NGOS/OP5/Y4/2015/06	
	
Unitatea	ce	implementeaza	proiectul:	Asociatia	de	Mediu	si	Studiere	a	Perioadei	Cuaternare	in	
Moldova	"INQUA-Moldova"	
	
Finantarea	 proiectului:		Finantat	 de	 Uniunea	 Europeana	 prin	 intermediul	 programului	 de	
Granturi	Mici	GEF	si	UNDP	
	
Obiectivele	 proiectului:	Asociația	 obștească		 ”INQUA-Moldova”	 si-a	 propus	 prin	 intermediul	
acestui	proiect,	sa	efectueze	o	evaluare	a	stării	surselor	de	apă	de	potabilizare,	adică	a	fîntînilor	
și	 izvoarelor	în	aria	Unității	Teritorial	Administrative	Gagauzia,	unde	compact	 locuiesc	una	din	
minoritățile	etnice	a	țării-găgăujii.		
	
Aceasta	evaluare	a	fost	condiționată	și	de	faptul,	ca	în	aceasta	parte	a	țării,	unde	resursele	de	
apa	 se	 atribuie	 la	 resurse	 limitate,	 populația	 bastinașă	 în	 proporție	 de	 70-80%,	 continuă	 să	
utilizeze	apa	din	fîntîni	și	izvoare	pentru	necesitățile	casnice,	în	scopuri	de	potabilizare,	pentru	
scopuri	tehnice,	irigare,	etc.	
	
De	 aceea,	 investigarea	 calitatii	 apei	 din	 fintini	 si	 izvoare	 a	 fost	 una	 din	 obictivele	 cele	 mai	
importante,	 care	 a	 contribuit	 la	 analiza	 chimica	 si	 microbiologica	 a	 apei	 in	 60	 de	 fintini,	
selectate	 dupa	 principiul	 utilizarii	 lor,	 dupa	 gradul	 de	 impact	 asupra	 lor,	 dupa	 numarul	 de	
utilizatori,	influienta	sau	lipsa	surselor	de	poluare,	etc.		

Un	alt	obiectiv	 important	al	proiectului	a	 fost	plasarea	pe	cele	60	de	 fîntîni	 și	 izvoare	 supuse	
investigațiilor,	a	placuțelor	informaționale,	care	aduce	la	cunostința	populației	despre	faptul,	ce	
fel	 de	 apă	 beau	 și	 cu	 ce	 fel	 de	 apă	 prepară	 bucatele,	dacă	 poate	 fi	 utilizată	 această	 apă	 în	
scopuri	de	potabilizare,	sau	este	necesar	de	conservat	aceste	surse	de	“potabilizare”,	care	pot	
sa	afecteze	calitatea	veții	și	sănătatea	populației.	

Un	eveniment	si	o	activitate	importanta	in	demararea	proiectului,	a	fost	crearea	Centrului	Eco-
etnografic	 in	 incinta	Centrului	de	creatie	a	copiilor	din	satul	Avdarma,	UTA	Gagauzia.	Crearea	
acestui	centru,	a	avut	un	larg	rasunet,	atit	prin	rindul	administratiei	 locale,	cit	si	prin	rindurile	
cetatenilor	si	locuitorilor,	care	atribuie	creatiei	populare	o	atentie	deosebita.	

Proiectul	se	finalizeaza	la	31	mai	2016,	iar	toate	rezultatele	obtinute,	pot	fi	consultate	pe	pagina	
web.			

	
	


